SEGIDAK - SERIEAK — BERRETURA-SERIEAK — SERIEZKO GARAPENAK
(15/16 — 16/17)
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2.- Kalkulatu lim Ya>0
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3.- Adierazi, arrazoituz, ea hurrengo baieztapenak zuzenak diren, eta, ez izatekotan,
kontradibidea jarri:

a) Edozein serie konbergente, absolutuki konbergentea da.
b) Edozein serie konbergente, segida konbergentetik sortzen da.

c) Baldin lima, =/eR, orduan Zan konbergentea da.
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4.- Estudiatu ZCOS X
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seriearen izaera xe[0,7] eta aeR parametroen balioen

arabera.

Va e R gai orokorra emanik,

a) Kalkulatu lima,

n—oo

b) Aztertu > a, seriearen izaera.
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6.- Kalkulatu lim 222 Z_ vaz0
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8.- Adierazi, erantzuna arrazoituz, ea hurrengo serieak konbergenteak diren:

a) i(_l)n .n—3/2

= L(4n"+5n)
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9.- Aztertu Z(a+ j -sm(izj seriearen izaera, a€R parametroaren balioen
n
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arabera.



10.- Aurkitu Z X

- berretura-seriearen konbergentzi arloa, eta kalkulatu bere batura.
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11.- a) Kalkulatu Z( )"

n=0

berretura-seriearen konbergentzi arloa eta batura.

b) Kalkulatu aurreko atalean lortutako funtzioaren 14. mailako deribatuaren balioa

x = 0 puntuan.
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12.- Aurkitu > n
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-x" berretura-seriearen konbergentzi arloa.

13.- MacLaurin-en 4. mailako polinomioa erabiliz, hurbildu cost -aren balioa, eta

mugatu hurbilketa horretan egindako errorea.
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14.- Aurkitu f(x = eta h(x)=——— funtzioen berretura-
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seriezko garapenak, non balio duten adieraziz.
8.- Erantzun, arrazoituz (beharrezkoa bada, kontradibide bat jarriz), hurrengo galderak:

a) Baal daegia lima, =limb, = a,~b,?
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b) Baldin ian konbergentea bada, orduan {a,} konbergentea da?

n=1



